Diferencialne enacbe:
1. reda z locljivima spremenljivkama:
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nehomogena 1. reda:

Y +f(xy =g(x)

gre za dif. enacbo oblike:

najprej nas zanima ,ko je g(x) = 0:
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homogena resitev

yp(x) =C(x) By (%)

potem, ko g(x) ni enak 0:
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koncna resitev:

y(X) =Yp (X) +C @H (X) - C dolo€. iz rob.
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1. re§imo ustrezno homogeno enacbo:
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2. poiscemo partikularno resitev:
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Xp in X' vstavimo v zaCetno enacbo in izrazimo C:
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3. koncna resitev:

O C=—/1—¢2

2 4 44J1—2 @

iz robnih pogojev: c=2

x => 3 4241 —7

- 2. reda s konstantnimi koeficienti:

al3"+b [y +cly =g(x)
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homogena resitev > ko je g(x) =0
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aX +bA+c =0
i) ko ima 2 reSitvi A in A :
— Aix Arx
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ii) ko ima 1 reSitev Ay = A, =A:

y =C, @ +C, ¥ @™
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partikularna resitev:
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Dodatki:
- Neodvisne resitve:

So, Ce je determinata Wronskega enaka 0
Y1 Y2
iy

detW =y, Ly,"-y, '

So tudi, ¢e deli$ y; in y, med sabo in e dobi$ konstanto, sta linearno odvisni.

W =

- Nastavek za homogeno reSitev:
A

y =e

Ce dobis ve¢ enakih labmd, daj resitve v obliko:

y, =e™,y, =x@™...

- Nastavki za partikularno reSitev:
a.) Ce je f(x) polinom:
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yp =ax” + bX + C, vstavimo v enacbo in dobimo koeficiente iz istih potenc.

b.) Ce je f(x) = sin(ax) (ali cos(ax)):
Yy, =asinax +bcosax

) e je f(x) = "

Yy, =a @™

%, in je razli¢en od homogenih resitev:

d.) &e je f(x) = ™, in je enak kot homogena resitev:

moramo dati nastavek na naslednjo potenco x pred e™, ki je e prosta.



Y, =ax "

e.) Sestevanje polinoma in cos se resuje tako, da nastavimo:

Yy, =ax +b +ccosx +dsinx

f.) Povezava med e*sin(x) reSimo tako, da namesto tega piSemo

e"x = e*(cos(x) + i-sin(x))

Nato pa iz celotne resitve vzamemo samo imaginarni del!!! (Ce bi bil v f(x) cosinu bi vzeli
realni del.)
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Tako imamo nastavek: yp —-da @( Dx

Vedi:
e™ =cosx +isin x
ix

e ™ =cosx —isinx

Ce so resitve karakteristicnega polinom A =i in A = -i, potem sta reitvi homogene enacbe
y1 = cos(x) in y, = sin(x).
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